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Ν.Δ.: «Πολιτική 
αυτοσυγκράτησης»Το πολιτικό μήνυμα του Κ. Καραμανλή

Του Γ. Τ α μ π α κ ο π ο υ λ ο υ

Με προσεκτικά βήματα, χωρίε κραυγέε και ακρότητεε, αλλά με αντιπροτάσειε που θα διαθέτουν ουσιαστικό περιεχόμενο, θα πρέπει να ασκηθεί η αντιπολιτευτική τακτική τηε Νέαε Δημοκρατίαε.Η εντολή-σύσταση ανήκει στον πρόεδρο του κόμματοε τηε αξιωματικήε αντιπολίτευσηε κ. Κ. Καραμανλή και δίνει το στίγμα τηε πολιτικήε που θα ακολουθήσει το κόμμα του το νέο έτοε.Μία στάση που θα στηρίζεται κυρίωε σε «μηνύματα ε- νότηταε» και «προστασίαε του δημοσίου συμφέροντοε» και θα προάγει σύμφωνα με έγκυρεε πηγέε «τον παιδευτικό χαρακτήρα τηε πολιτικήε».Κατ’ ουσίαν, η  Νέα Δημοκρατία, και εν όψει νομαρχιακών και δημοτικών εκλογών, αναγορεύει σε μείζονα ζητήματα όσα διαπερνούν το σύνολο των Ελλήνων πολιτών α- νεξαρτήτωε τηε πολιτικήε τουε ταυτότηταε, επιχειρώνταε, από τη μια, να καταδείξει ότι τα καθημερινό σοβαρά προβλήματα δεν έχουν χρώμα και κομματική ταυτότητα και, από την άλλη, ότι η ίδια επιδιώκει την κοινή αντιμετώπιση των προβλημάτων και τη λύση τουε μέσα από διακομματι- κέε διαδικασίεε.Πρόκειται για ένα μήνυμα «πολιτικήε αυτοσυγκράτη- σηε», που επιθυμεί ο κ. Κ. Καραμανλήε να εκπέμψει το κόμμα του, ώστε η  άσκηση τηε αντιπολιτευτικήε τακτικήε τηε Νέαε Δημοκρατίαε, εντόε και εκτόε του Κοινοβουλίου, να διαμορφώσει το φιλελεύθερο προφίλ ενόε σύγχρονου πολιτικού οργανισμού.Αυτό το στοιχείο -τηε συμφιλίωσηε, τηε συλλογικότηταε και τηε κοινήε αντιμετώπισηε των προβλημάτων- θα προτάξει η Νέα Δημοκρατία για να τονίσει και τη διαφορετι- κότητά τηε, έναντι «τηε κοινωνυατε αναλγησίαε και τηε κα- θεστωτικήε νοοτροπίαε του ΠΑΣΟΚ».Και φυσικά η  στάση τηε αυτή αποτελεί και μία απάντηση προε την «πολιτική» του «σκληρού ροκ» του κ. Κ. Λα- λιώτη, αλλά και όσων... στο εσωτερικό τηε ζητούσαν από τον κ. Καραμανλή να ανεβάσει τουε τόνουε τηε αντιπολι- τευτικήε τακτικήε και να διαμορφώσει έναν περισσότερο «σκληρό» πολιτικό λόγο.Ταυτόχρονα η στάση αυτή, τηε ήπιαε αντιπαράθεσηε, μέσα από διάλογο και επιχειρήματα, καθώε όλεε οι έρευνεε που έχει στην κατοχή τηε η Ρηγίλληε αποδεικνύουν, αποτελεί την καλύτερη απάντηση τηε Νέαε /Δημοκρατίαε απέναντι στην παρελθοντολογία και την ολομέτωπη σύγκρουση που επιδιώκει ο γραμματέαε του ΠΑΣΟΚ. Η πλειοψηφία των «προβληματισμένων» όλων των πολιτικών χώρων και αναποφάσιστων πολιτών δεν επιθυμεί τιε κραυγέε και τιε παρελθοντολογικέε αντιπαλότητεε.Η επέκταση τηε συνεργασίαε αυτήε, μεταξύ των μελών τηε ίδιαε τηε ευρωπαϊκήε οικογένειαε, αλλά και μεταξύ των πολιτικών δυνάμεων τηε χώραε μαε, κάθε χώραε ξεχωριστά, για την αντιμετώπιση ουσιαστικών καθημερινών προβλημάτων των πολιτών (οικονομία, παιδεία, υγεία κ.λπ.), αποτελεί το κυρίαρχο στοιχείο άσκησηε πολιτικήε τηε Νέαε Δημοκρατίαε για το νέο έτοε.

Η επιστολή Λαλιώτη στην «Κ»
Από τον κ. Κ. Λαλιώτη λάβαμε επιστολή μετά το 
δημοσίευμα της «Κ» την προηγούμενη Κυριακή 
με τίτλο «Καληνύχτα σας κύριε Λαλιώτη...». Το 
δημοσίευμα αναφερόταν στο παλαιοκομματικό 
μοντέλο που επαναφέρει στην πολιτική σκηνή ο 
νέος γραμματέας του ΠΑΣΟΚ. Η επιστολή, χωρίς 
καμία περικοπή, έχει ως εξής:ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΣΟΣΙΑΛΙΣΤΙΚΟ ΚΙΝΗΜΑ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ Αθήνα 24 Δεκεμβρίου 2001Προε την εφημερίδα«ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ»κ. Στάμο ΖούλαΔιευθυντή«Καλήν ημέραν Αρχοντεε» τηε «Καθημερι- νήε» και Χρόνια Πολλά«Καλήν ημέραν» Αναγνώστεε τηε «Καθημε- ρινήε» και Καλέε Γιορτέε.1. Προχθέε η Διεύθυνση τηε Εφημερίδαε αποφάσισε να μου πει τα «κάλαντα» με ένα «Λι- βελλογράφημα» με τίτλο «Καληνύχτα σαε κύριε Λαλιώτη...».Το Λιβελλογράφημα αυτό κινείται έξω και πέρα από κάθε ηθική αρχή, από κάθε πολιτικό όριο και από κάθε Δημοσιογραφική Δεοντολογία, γιατί δεν αφορά μια πολιτική κριτική, αλλά μια απροκάλυπτη διαβολή.Το Λιβελλογράφημα αυτό συνιστά μια απρόκλητη και ανοίκεια συκοφαντική επίθεση εναντίον μου.2. Ο κ. Α . Καρακούσηε, με όλα αυτό που γράφει και υπογράφει στο Λιβελλογράφημά του, αποκαλύπτει έναν άνθρωπο τυφλωμένο από φανατισμούε, ιδιοτέλειεε, προκαταλήψειε και «δογματικά σταλινικό κατάλοιπα».Φαίνεται ότι ορισμένοι «εξ ιδίων κρίνουν τα αλλότρια».Ομωε, ο κ. Α. Καρακούσηε μάταια προσπαθεί με ανακριβείε ισχυρισμούε, με ψέματα, με συκοφαντίεε και μικροαθλιότητεε να αμφισβητήσει την αλήθεια και να αλλοιώσει πραγ- ματικότητεε που αφορούν τόσο την πολιτική και κοινωνική μου διαδρομή, όσο και την ηθική μου στάση ζωήε.Με «ψευτο-δημοσιογραφικέε» αφηγήσειε μάταια προσπαθεί να βάλει σκιέε στη διάφανη πολιτική και κοινωνική αγωνιστική μου διαδρομή, γιατί ήμουν, είμαι και θα είμαι πάντα μπροστά και στο προσκήνιο, έναε μαχό- μενοε και δημιουργικόε πολνηκόε με οράματα, με ιδέεε, με πολιτικέε προτάσειε, με θετι- κέε πρωτοβουλίεε, με δημιουργικό έργο. Εναε μαχόμενοε και δημιουργικόε πολιτικόε με αδιαπραγμάτευτη ηθική στάση, με αυτονομία, χωρίε εξαρτήσειε και διαπλοκέε. Αλλωστε, γι’ αυτό είχα και έχω και τη δυνατότητα να συγκρούομαι ανοιχτά με την ηγεσία τηε Ν.Δ., με

πολιτικέε οικογένειεε και με οικονομικά συμφέροντα.Φαίνεται ότι η  παρουσία, ο λόγοε και η στάση μου, ιδιαίτερα την τελευταία περίοδο, ενοχλεί τη Ν.Δ. και τον κ. Μητσοτάκη, που ενα- γωνίωε προσπαθούν να βρουν συμμάχουε σε ορισμένουε άλλουε κύκλουε για την κλιμάκωση ενόε βρώμικου πολέμου εναντίον μου.3. Είμαι βέβαιοε ότι η  συντριπτική πλειοψη- φία των αναγνωστών τηε «Καθημερινήε» αναζητούν τα αίτια και τουε ειδικούε λόγουε αυτήε τηε πρωτοφανούε και άδικηε επίθεσηε του κ. Α. Καρακούση εναντίον μου.Φαίνεται ότι ορισμένοι κύκλοι τηε Ν.Δ., ο κ. Μητσοτάκηε και ο κ. Κ. Καραμανλήε, βλέπουν εφιάλτεε με τιε αποκαλύψειε μου για τη λιβε- ριανή εταιρεία «Mayo Ιηνεείιηεηΐε Corporation» και την αποδεδειγμένη ροή μαύρου και αδήλωτου χρήματοε προε τη Ν.Δ.Είναι αλήθεια ότι νοιώθουν μια απειλή με την εμμονή μου να αναδειχθεί η διαφάνεια ωε μια διαχρονική και αδιαπραγμάτευτη αρχή στην πολιτική και δημόσια ζωή. Να κατοχυρωθεί η διαφάνεια παντού, για πάντα και για τουε πάντεε, για κάθε κόμμα, παράταξη και πολιτικό, για το παρελθόν, το παρόν και το μέλλον.Οι πολίτεε απαιτούν τη διαφάνεια σε όλεε τιε πτυχέε τηε δημόσιαε ζωήε, γιατί μόνον έ

τσι η δημοκρατία μαε, το πολιτικό σύστημα, τα κόμματα και οι πολιτικοί μπορεί να έχουν θωράκιση, αυτονομία και αξιοπιστία, γιατί μόνον έτσι μπορεί να έχουν παρόν και μέλλον.Πληροφορώ τουε πάντεε ότι θα συνεχίσω τιε μάχεε μου για τη διαφάνεια και τιε αποκα- λύψειε μου για τη λιβεριανή εταιρεία, γιατί είναι μια υπόθεση που δεν αφορά μόνο το παρελθόν τηε Ν.Δ., αλλά κυρίωε το παρόν και το μέλλον, τόσο τηε Ν.Δ. όσο και του πολιτικού συστήματοε συνολικά, του κάθε κόμματοε και κάθε πολιτικού χωριστά.4. Τέλοε, είμαι σίγουροε ότι οι αναγνώστεε τηε «Καθημερινήε» γνωρίζουν πολύ καλά, από το 1993, αρκετά στοιχεία για τιε σχέσειε τηε Ν.Δ. με τη λιβεριανή εταιρεία από τιε αποκα- λύψειε τηε «Καθημερινήε» και τιε καταγγελίεε και τα στοιχεία που παρέθετε ο κ. Αλαφούζοε, μόλιε λίγα χρόνια πριν.Οι αναγνώστεε τηε «Καθημερινήε» ασφα- λώε θυμούνται ότι το 1992 και το 1993 ο κ. Μητσοτάκηε και η κυβέρνησή του καταδίωκε την «Καθημερινή» και τον «ΣΚΑΪ», αποκα- λώνταε την οικογένεια Αλαφούζου «Λαθρέ- μπορεε πετρελαίου», «Εκβιαστέε» και «Δια- πλεκόμενουε» που «υπονόμευσαν» και «ανέτρεψαν» την κυβέρνηση τηε Ν.Δ. και τον... λαοπρόβλητο πρωθυπουργό κ. Μητσοτάκη.

Οι αναγνώστεε τηε «Καθημερινήε» ασφα- λώε θυμούνται ότι ο κ. Μητσοτάκηε και η κυβέρνηση τηε Ν.Δ. επιδίωξαν να υποτάξουν, να φιμώσουν και να κλείσουν την «Καθημερινή» και τον «ΣΚΑΙ» για να μην αποκαλύπτουν τα σκάνδαλα, τη διαφθορά και το «παρακράτοε» του κ. Μητσοτάκη και την πιο γκρίζα διακυβέρνηση του τόπου.Προφανώε ο λιβελλογράφοε κ. Καρακούσηε ούτε είδε, ούτε άκουσε, ούτε διάβασε τίποτα από όλα αυτά.Αξιοε ο μισθόε για την αμνησία του και το λασπογράφημά του.Γι’ αυτό «Καλή-νύχτα» στον κ. Καρακούση.Του αξίζει ένα μεγάλο «μπράβο», για τον πο- λιτικό και δημοσιογραφικό σκοταδισμό του που θυμίζει αλήστου μνήμηε σταλινικέε επο- χέε, εκκαθαρίσειε και βαρβαρότητεε.Με τιμή Κ. ΛαλιώτηεΥ.Γ. Εύχομαι και ελπίζω η έγκριτη εφημερίδα σαε, στο πλαίσιο τηε δημοσιογραφικήε δε- οντολογίαε, να δημοσιεύσει ολόκληρη την επιστολή μου στο φύλλο τηε ερχόμενηε Κυρια- κήε, δίνονταε την αντίστοιχη προβολή με εκείνη του λιβελλογραφήματοε του κ. Καρακούση.
Η απάντηση της «Κ»Το ύφος, η επιθετικότητα, η απουσία επιχει

ρημάτων και ο προσωπικός τόνος της επιστο
λής τού κ. Λαλιώτη δείχνουν ότι ο γραμματέας 
του ΠΑΣΟΚ δεν αντέχει την πολιτική κριτική, ε
πιβεβαιώνοντας πλήρως, με τον πλέον επίσημο 
τρόπο, την εκτίμηση της «Κ» ότι το μοντέλο πα- 
λαιοπολιηκής που εφαρμόζει δεν ταιριάζει σε 
τούτη την εποχή των σκληρών επιλογών του α
νταγωνισμού και της υπερπροσπάθειας των 
πάντων.

Και ακόμη φανερώνουν ότι ο κ. Λαλιώτης δεν 
έχει καν συμφιλιωθεί με την πολιτική υπόστασή 
του, με αυτή του δημοσίου ανδρός, που απο
λαμβάνει τα αγαθά της εξουσίας, αλλά οι πράξεις 
του είναι εκτεθειμένες σε σχολιασμό και κρίσεις.

Από την ίδια την επιστολή καθίσταται επίσης 
σαφές ότι ο κ. Λαλιώτης δεν αναγνωρίζει στον 
Τύπο το δικαίωμα να αντικρούει πολιτικές, να 
κρίνει πολιτικά πεπραγμένα και ν' ασκεί έλεγχο 
στην εξουσία.

Θα τον προτρέπαμε να ξαναδιαβάσει το δημο
σίευμα της «Κ» και αν του προκαλέσει τον ελά
χιστο προβληματισμό, να γράψει μια νέα επι
στολή, ικανή να αποτελέσει βάση διαλόγου και 
συζήτησης. Γιατί με την παρούσα παραληρημα
τική απάντηση, προφανώς δεν μπορεί να γίνει 
καμία συζήτηση. «Κ»


